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□ 自考名师全程视频授课，图像、声音、文字同步传输，享受身临其境的教学效果；

□ 权威专家在线答疑，提交到答疑板的问题在 24小时内即可得到满意答复；

□ 课件自报名之日起可反复观看不限时间、地点、次数，直到当期考试结束后一周关闭；

□ 付费学员赠送 1G超大容量电子信箱；及时、全面、权威的自考资讯全天 24小时滚动更新；

□ 一次性付费满 300元，即可享受九折优惠；累计实际交费金额 500元或支付 80元会员费，可

成为银卡会员，购课享受八折优惠；累计实际交费金额 1000元或支付 200元会员费，可成为金

卡会员，购课享受七折优惠（以上须在同一学员代码下）；

英语/高等数学预备班：英语从英文字母发音、国际音标、基本语法、常用词汇、阅读、写作等角度开展教学；数学针对有仅有高中入

学水平的数学基础的同学开设。通过知识点精讲、经典例题详解、在线模拟测验，有针对性而快速的提高考生数学水平。立即报名！

基础学习班：依据全新考试教材和大纲，由辅导老师对教材及考试中所涉及的知识进行全面、系统讲解，使考生从整体上把握该学科的

体系，准确把握考试的重点、难点、考点所在，为顺利通过考试做好知识上、技巧上的准备。立即报名！

冲刺串讲班：结合历年试题特点及命题趋势，规划考试重点内容，讲解答题思路，传授胜战技巧，为考生指出题眼，提供押题参考。配

合高质量全真模拟试题，让学员体验实战，准确地把握考试方向、将已掌握的应试知识融会贯通，并做到举一反三。立即报名！

习题班：自考 365网校与北大燕园合作推出，共计 390门课程，均涵盖该课程全部考点、难点，在线测试系统按照考试难度要求自动组

卷、全程在线测试、提交后自动判定成绩。我们相信经过反复练习定能使您迅速提升应试能力，使您考试梦想成真！立即报名！

论文答辩与毕业申请指导班：来自主考院校的指导老师全程视频授课，系统阐述申报自考论文的时间、论文的选题、论文的格式及内容、

与导师的沟通技巧等，并提供论文范例供学员参考。立即报名！

自考实验班：针对高难科目开设，签协议，不及格返还学费。全国限量招生，报名咨询 010-82335555 立即报名！

浙江省 2008 年 4 月高等教育自学考试

社会统计学试题

课程代码：00278

一、填空题(本大题共 10 小题，每空 1 分，共 10 分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.________是统计上特有的方法。

2.统计指标按其内容和作用不同，可以分为数量指标和________。

3.统计调查按照调查登记的时间是否连续，可以分成________和一次性调查。

4.按照误差产生的原因统计误差可以分为________和代表性误差两大类。

5.“中间大、两头小”是________曲线特征。

6.最大变量值与最小变量值之差被称为________。

7.如果使用同一资料三种数值平均数中数值最大的是________。

8.变异系数可以分为________、平均差系数和标准差系数。

9.时间数列按照其排列的指标不同可以分为：总量指标时间数列、相对指标时间数列和________时间数列。

10.线性相关中，r 的取值范围为________。

二、单项选择题(本大题共 30 小题，每小题 1 分，共 30 分)
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在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未

选均无分。

1.在下列________著作中首创一种数字对比分析的方法。(      )

A.《自然和社会的观察》 B.《社会物理学》

C.《道德统计》 D.《政治算术》

2.下列属于数量标志的为(      )

A.性别 B.地位

C.态度 D.年龄

3.关于统计指标和标志表述正确的为(      )

A.标志是说明总体特征的

B.指标是说明个体特征的

C.标志既可以用文字也可以用数值表示

D.指标只能用文字表示

4.下列是动态资料的为(      )

A.2006 年底浙江省常住人口数

B.某企业 2006 年 12 月底职工数

C.2006 年浙江省出生人口数

D.2006 年底浙江省外来人口数

5.调查者为获得第一手资料，在现场对调查对象的情况直接观察、记录。这种方法是(      )

A.问询法 B.观察法

C.报告法 D.试验法

6.从某生产线上每隔 55 分钟抽取 5 分钟的产品进行检验，这种抽样方式属于(      )

A.等距抽样 B.类型抽样

C.整群抽样 D.简单随机抽样

7.数字间可以组成一个有意义的比率，可以做除法运算。这种测量水平是(      )

A.定类尺度 B.定量尺度

C.定比尺度 D.定序尺度

8.人口抽样调查的调查单位是(      )

A.全部人口 B.全部人口数

C.一部分人 D.每户家庭

9.在分组时，身高 164cm 应归入下列哪一组？(      )

A.160~164cm B.164~168cm

C.160~164cm 或 164~168cm D.另立一组
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10.符号 Pi= 代表的含义是(      )

A.变量值 B.单位数

C.频数 D.频率

11.若间距 h=168~178cm，fi=16,h=4，则频数密度为(      )

A.5/2 B.2

C.4 D.6

12.某公司职工月薪 3500 元的人最多，月平均收入为 3700 元，则职工年薪的分布(      )

A.正偏 B.负偏

C.对称 D.不能作出结论

13.发达国家人口按年龄分组绘制成的死亡率曲线是(      )

A.钟形曲线 B.U 型曲线

C.J 型曲线 D.逻辑斯蒂曲线

14.某同学期末考试成绩分别是 75、88、94、91。这位同学期末成绩的算术平均数是(      )

A.87 B.85

C.86 D.88

15.对于数据 61,68，75，75，81，83。其众数是(      )

A.83 B.75

C.75 和 83 D.没有众数

16.受极值影响最大的是(      )

A.算术平均数 B.几何平均数

C.调和平均数 D.四分位数

17.假如各组标志值都扩大 2 倍，而频数都减少为原来的 1/4，那么平均数(      )

A.不变 B.减少为原来的 1/2

C.扩大为原来的 2 倍 D.无法计算

18.某同学的期末考试成绩为 85，60，65，75，80。则这位同学成绩标准差为(      )

A.10.06 B.9.26

C.8.06 D.无法计算

19.已知某企业员工月工资收入中，最高工资为 7000 元，最低工资为 3000 元，平均工资为 4000 元，则全局系数为(      )

A.2 B.2.5

C.5 D.无法计算

20.用一组单位数除以总体单位数，或一组标志总量除以总体标志总量是(      )

A.比率 B.百分数

C.成数 D.比重

N
f i
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21.2006 年我国 65 岁以上老年人口已超过 1 亿人，占总人口的 7.69%，这个比率是(      )

A.成数相对数 B.结构相对数

C.比较相对数 D.强度相对数

22．某企业 1996~2000 年人均年收入分别为 25000 元、31000 元、35000 元、40000 元、45000 元。该企业工人收入 2000

年环比发展速度为(      )

A.180% B.160%

C.112.5% D.128.6%

23.某企业 1996~2000 年年均工人数为 P1、P2、P3、P4、P5人。该企业 1996~2000 年工人数平均发展速度为(      )

A. B.

C. -1 D. -1

24.如果采用四项移动平均修匀时间数列，那么所得修匀数列比原数列首尾各少(      )

A.一项数值 B.二项数值

C.三项数值 D.四项数值

25.某地区近五年国内生产总值平均发展速度为 104%，那么，这五年中该地区国内生产总值是逐年(      )

A.增加 B.减少

C.不变 D.无法下结论

26.派氏公式编制指数时使用________为权重。(      )

A.基期数量指标 B.基期质量指标

C.报告期数量指标 D.报告期质量指标

27.分析变量到课率与平时成绩之间相关分析是(      )

A.复相关分析 B.多元相关分析

C.一元相关分析 D.二元相关分析

28.线性相关中，当 r=1 表示(      )

A.完全相关 B.不完全相关

C.零相关关系 D.不能确定

29.产量 X（千件）与单位成本 Y（元）之间的回归方程为 Y=77-3X,这表示产量每提高 1000 件,单位成本平均(      )

A.增加 3 元 B.减少 3000 元

C.增加 3000 元 D.减少 3 元

30.在重置抽样条件下，若抽样单位数减少到原来的 1/9，其它条件不变，则抽样平均误差将 (      )

A.减少 1/3 B.减少 2/3

C.增加 2 倍 D.增加 3 倍

三、多项选择题(本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分)
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在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、

少选或未选均无分。

1.下列属于统计工作程序的有(        )

A.制定计划 B.统计整理

C.统计调查 D.统计分析

E.回溯分析

2.下列属于随机抽样方法的有(        )

A.分类抽样 B.系统抽样

C.分层抽样 D.整群抽样

E.等距抽样

3.关于基尼系数表述不正确的有(        )

A.基尼系数在［0，1］之间 B.其大小与分配平均程度无关

C.是根据洛仑兹曲线而提出的 D.基尼系数可以小于 0

E.基尼系数可以大于 1

4.下列能反映总体标志变异程度的指标有(        )

A.方差 B.偏度与峰度

C.标准差 D.全距

E.中位数与众数

5.对两变量进行回归分析时，(        )

A.前提是两变量之间存在较高的相关关系

B.其中任一变量都可以成为自变量或因（依）变量

C.两变量都是随机变量

D.一变量是随机变量，另一变量是非随机变量

E.一变量是自变量，另一变量是因（依）变量

四、判断题（本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分）

判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“×”。

1.推论统计是针对普查而言的，普查一定要有推论统计。(      )

2.静态资料和动态资料都能相加。(      )

3.对于时期数列，各指标的计算方法、计量单位必须一致。(      )

4.抽样误差表示抽样的精度，是不可避免的。(      )

5.在统计表中，宾词是统计表所要说明的对象。(      )

6.算术平均数不受极值的影响。(      )

7.在给定资料中众数只有一个。(      )

8.异众比率越大，表示各变量值相对于众数越离散。(      )

9.强度相对数是无名数。(      )



                 全天 24 小时服务咨询电话 010-82335555　免费热线 4008135555

════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
自考 365（-www.zikao365.com-）领先的专注于自学考试的网络媒体与服务平台           - 本套试题共分 6 页，当前页是第 6 页-

10.现象总变动指数是总量指标指数和质量指标指数的乘积。(      )

五、计算题（本大题共 3 小题，第 1 小题 15 分，第 2 小题 13 分，第 3 小题 12 分，共 40 分，要求写出公式和计算

过程，结果保留两位小数。）

1.某企业第二季度有关资料如下：

月份 4 月 5 月 6 月 7 月

a.计划产量（件） 105 105 110 112

b.实际产量（件） 105 110 115 120

c.月初工人数（人） 50 50 52 46

试计算：

（1）第二季度平均实际月产量。（2 分）

（2）第二季度平均工人数。（2 分）

（3）第二季度产量平均计划完成程度。（3 分）

（4）第二季度平均每月产量和季产量。（8 分）

2.已知某企业工人工资水平总体标准差σ=80，从企业工人中随机抽选部分工人进行调查，所得工资分配数列如下：

（95％的置信水平，Z=1.96）

工资水平（元） 600 700 800 900 1000

工人数(人) 5 10 11 20 4

试以 95％的置信水平估计该企业工人的平均工资的置信区间。

3.自学考试班级的《统计学》考试成绩为正态分布，其平均成绩为 75 分，标准差为 12 分，试问：

（1）若录取的最低分为 55 分，该班的淘汰率是多少？（6 分）

（2）若要求录取面达 84.13%，最低分数线应是多少？（6 分）

（已知 Z=2 时 F（Z）=0.4773，Z=1 时 F（Z）=0.3413）


